Solutions du remue méninges

Il ne s'agit pas d'un kangourou de zoo mais d'ankangourou sauvage, plus précisément un wal
On est donc en Australie, dans I'hnémisphere suthn@da n'a pas la téte dans le méme sens que
I'hémisphere nord, on voit la Lune a I'envers. I8yhoto, c'est le coté gauche de la Lune quidairé,
donc en Europe, on voyait le coté droit éclairéuffit de retourner I'image pour s'en convaindrs'agit
donc d'un premier quartier. Nos amis de I'némispbad I'auront trouvé facilement.

Le jour

Le 30 mars étant un jour de nouvelle Lune, le peemuartier s'est produit 7 ou 8 jours plus tardpeut
vérifier qu'il a eu lieu le 7 avril. Eréalité, la Lune est trés légérement en croissariaguhoto, c'était |
veille du premier quatrtier, le 6 avril.

Heure et direction

Le terminateur de la Lune (limite jour/nuit) surphoto est presque vertical, la Lune devait pass
méridien donc m@in nord en Australie (alors qu'en Europe la Luassp au méridien plein sud).
moment du premier quartier, la Lune a 6 heuresetiégd sur le Soleil. Ce dernier passant au mérid
midi solaire, il devait étre 18 h en heure soldieur avoir I'hare TU, il faut tenir compte de la longitu
du lieu d'observation. L'Australie est comprise@nitl0° et 150° de longitude est, ce qui corresg@onnd
décalage compris entre un peu plus de 7 h et 1abvait donc étre, en heure TU, entre 8 h et 11 |
était en réalité 7 h 48.

On pourrait aussi s'amuser a mesurer la hautels dane a partir de son diamétre apparent pot

déduire la latitude du lieu d'observation.
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